
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος: οι ηθικές αξίες αποτελούν
κλειδί για τη δημιουργία της διαπολιτιστικής
αρμονίας και ανάπτυξης της διεθνούς συνεργασίας
«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας τοποθετείται ενεργώς επί των επίκαιρων θεμάτων της
σύγχρονης εποχής στο ΟΗΕ, στο Συμβούλιο της Ευρώπης, στον Οργανισμό για την ασφάλεια και
συνεργασία στην Ευρώπη και σε πολλούς άλλους διεθνείς οργανισμούς. Εξακολουθούμε να
μαρτυρούμε ότι οι ηθικές αξίες, τις οποίες μοιράζονται οι παραδοσιακές παγκόσμιες θρησκείες,
αποτελούν κλειδί για τη δημιουργία και τη διατήρηση της διαπολιτιστικής αρμονίας και αμοιβαίου
σεβασμού μεταξύ των ανθρώπων διαφορετικών πεποιθήσεων», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος
κατά τη Σύνοδο της Ιεραρχίας.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο τα ανθρώπινα δικαιώματα παραμένουν να αποτελούν το
σημαντικό σημείο της παγκόσμιας ημερήσιας διατάξεως. «Το Πατριαρχείο Μόσχας σε διάλογο επί
του θέματος στηρίζεται στις ψηφισθείσες από τη Συνόδου της Ιεραρχίας αρχές διδασκαλίας περί
αξιοπρέπειας, ελευθερίας και δικαιώματα του ανθρώπου, ενός καθολικού εκκλησιαστικού κειμένου,
το οποίο εξακολουθεί να προκαλεί ενδιαφέρον στους εταίρους μας διεθνώς», πρόσθεσε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης Κύριλλος επίσης τόνισε τη σημασία σύσφιξης τν σχέσεων με τα
όργανα της κρατικής εξουσίας και την κοινωνία των πολιτών των ξένων χωρών. «Το βασικό μας
καθήκον είναι να διαβιβάσουμε στους κρατικούς και κοινωνικούς παράγοντες στο εξωτερικό τη
θέση της Εκκλησίας επί των φλεγόντων ζητημάτων της σύγχρονης εποχής, να τους ενημερώσουμε
για την ποιμαντική και κοινωνική διακονία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, την οποία
επιτελεί σε 60 χώρες παγκοσμίως, για την εμπειρία του διαθρησκειακού διαλόγου σε χώρες της
κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας. Πολλοί ξένοι πολιτικοί βλέπουν τη Ρωσική
Εκκλησία ως ένα σπουδαίο συνεταίρο στη σύγχρονη κοινωνική συζήτηση, προσέχουν τη γνώμη
της», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Αφού επεσήμανε τη μεγάλη σημασία της ανάπτυξης επαφών με το διπλωματικό σώμα,
διαπιστευμένο στη Μόσχα, ο Προκαθήμενος με ευαρέσκεια σημείωσε το συνεχώς αυξανόμενο
ενδιαφέρον των ξένων διπλωματών για τη διεύρυνση της συνεργασίας με το Πατριαρχείο Μόσχας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ενημέρωσε το σώμα ότι «υπάρχουν χώρες, όπου η διεξαγωγή ενός
συνεπούς διαλόγου με οργάνους της εξουσίας έχει ιδιαιτέρως μεγάλη σημασία για τη βελτίωση της
θέσεως των Ορθοδόξων πιστών». Ως παράδειγμα ο κ. Κύριλλος παρέθεσε την Κίνα, όπου λόγω
σκληρών ιστορικών συνθηκών έως σήμερα δεν υπάρχει σχεδόν ο τοπικός ιερός κλήρος. «Την
περίοδο που μεσολάβησε από την τελευταία Σύνοδο της Ιεραρχίας, μπορούμε εδώ να επισημάνουμε
θετικές εξελίξεις. Για πρώτη φορά μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα τελέσθηκαν οι αρχιερατικές
θείες λειτουργίες στο Χαρμπίν και τη Σαγκάη. Το υπογραφέν μνημόνιο σχετικά με την κατάρτιση
των Κινέζων Ορθοδόων φοιτητών από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας υλοποιείται ήδη και οι
Κινέζοι φοιτητές έχουν αρχίσει τις σπουδές τους στα θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα της
Ρωσικής Εκκλησίας».

Περαίνων ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε τη σημασία του έργου με τους Ρώσους
ομογενείς του εξωτερικού, το οποίο έγινε πλέον ένα σπουδαίο στοιχείο της διεθνούς συνεργασίας.



Υπάρχει συνεργασία στο θέμα αυτό της υποστηρίξεως των ομογενών με το Υπουργείο Εξωτερικών
της Ρωσίας όπως και με το Ίδρυμα «Ρωσικός κόσμος» και άλλα κρατικά όργανα και κοινωνικούς
φορείς.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53094/
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